
 

MĚSTO KOPŘIVNICE 
MĚSTSKÝ ÚŘAD KOPŘIVNICE 
Odbor rozvoje města 

 

                     

Odbor rozvoje města 

Zápis z jednání Komise Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 

Termín, místo: 4. února 2026 od 15:30 hodin, zasedací místnost ZM, 10. patro radnice 
Program: 

 Aktuality 
 Vyhodnocení plánu zlepšování PZM a MA21 2025 
 Návrh plánu zlepšování PZM 2026 
 Příprava dvou projektů 
 Témata členů komise 

 
Přítomno 14 členů z 21 členů. Komise je usnášení schopna. 

 

 Aktuality 

Daruj krev se Zdravým městem Kopřivnice na úřadě 

 út 24. 3. 2026, st 17. 6. 2026, út 8. 9. 2026, po 23. 11. 2026 

Probíhá příprava smluv ke květnové kampani Do práce na kole – registrace do letošního ročníku je otevřena. 

Proběhlo vyhodnocení Sbírky brýlí (nejen) pro Afriku za rok 2026: dárci věnovali 626 brýlí a 121 obalů. Od roku 
2020, kdy jsme se sbírkou v Kopřivnici začali, bylo Lionskému hnutí předáno 4057 brýlí a 980 obalů. 

 

 Vyhodnocení plánu zlepšování PZM a MA21 2025 

Viz příloha č. 1. 

 

 Návrh plánu zlepšování PZM 2026 

Viz příloha č. 2. 

 
 Příprava dvou projektů 

1. Rozmanitostí k rovnováze – viz příloha. 
 
2. Projekt – spolupráce s CI2 (žadatel o dotaci a realizátor), téma: KLIMA NÁS SPOJUJE - podpora 
mezigeneračního dialogu o aktuálních tématech k ochraně životního prostředí, klimatu a příležitostech 
k rozvoje komunitního života, Kopřivnice - jedno ze zapojených měst, zdroj: Národní program Životní prostředí, 
realizace: 2026 - 2027, spoluúčast Kopřivnice 50 000 Kč, schváleno v RM dne 15. 10. 2024. 

 

 Témata členů komise 

Podnět: Znovuzavedení autobusu o víkendu v cca 10 h „z Koreje“ směr hřbitov, bez přestupu + linka zpět. 
Závěr: Bude vznesen dotaz (ORM) na KODIS – vytíženost, možnosti řešení. 

 

 Návrh termínů komise 2026 

Termíny jednání v roce 2026, navrženy s ohledem na harmonogramy předchozích let a předpokládané potřeby 
přijetí usnesení komise potřebné pro návazné projednání v orgánech města. 

 
Nadcházející jednání: 

2. jednání 9. 3. 2026, projednání pravidel participativního rozpočtu 2026 
3. jednání 1. 7. 2026, schvalování postupujících projektů participativního rozpočtu, v Remosce, 15:30 
4. jednání 7. 9. 2026, podzimní aktivity a příprava hlasování KOPROJEKTY 
5. jednání 14. 12. 2026 
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 Poděkování a ukončení jednání 

Garant poděkoval za spolupráci a popřál mnoho úspěchů jak v pracovním, tak osobním životě nejen v roce 
2026. 

 
 
Zkontroloval: Vypracovala: 
 
Mgr. David Monsport Ivana Holubová, DiS. 
předseda komise PZM a MA21 koordinátorka udržitelného rozvoje 
 
 

 

Příloha č. 1 – Vyhodnocení plánu zlepšování PZM a MA21 2025 
Příloha č. 2 – Návrh plánu zlepšování PZM 2026 
Příloha č. 3 – Popis projektu Rozmanitostí k rovnováze 
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1. Plán udržitelné městské mobility města Kopřivnice Zpracovalo: Oddělení strategického plánování, 9. února 2026 
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1 
1. Tým pro sledování stavu UR města Kopřivnice Zpracovalo: Oddělení strategického plánování, 9. února 2026 

I. Zkvalitňování kategorií A a B 

č. 
Téma 

UR 
Kód 
SP 

Akce   Indikátor 
Termín 
plnění 

Odpovědnost 

1 I. 
C.5, 

C.6.1 

Pokračování v podpoře principů udržitelného rozvoje dle mezinárodních standartů 
Projektu Zdravé město a koncepce reformy MA21 / předložení průběžného plnění Plánu 
opatření ke zlepšení udržitelného rozvoje města Kopřivnice 

schválení 
v ZM 

2025 Tým UR1 

probíhá 

Dne 4. 12. 2025 na jednání Týmu pro sledování stavu UR města Kopřivnice proběhlo vyhodnocení plnění Plánu opatření ke zlepšení 
udržitelného rozvoje města Kopřivnice a určen další postup s ohledem na aktualizaci metodiky MA21 - nově: Místo 2050. Nový plán opatření 
ke zlepšení udržitelného rozvoje města se nepožaduje. Nová aktuálně žádoucí opatření budou zapracována do Plánu zlepšování Projektu 
Zdravé město 2026, Akčního plánu města Kopřivnice, případně dalších koncepcí. 

2 I. C.6.1 
Realizace strategie Městského úřadu Kopřivnice / realizace konkrétních projektů ve 
schválených termínech, zkvalitňování vybraných interních procesů, brožura strategie úřadu, 
příručka úředníka, … 

projednání 
v RM 

2025 tajemník/OPE 

splněno 

Na Strategii městského úřadu (6 základních hodnot, 3 strategické směry, v rámci nich 19 konkrétních projektů) navázalo vydání brožury 
Strategie městského úřadu Kopřivnice (Město v pohybu a jeho plány a cíle). Obsah strategie se dále rozpracovává do on-line Příručky úředníka, 
která je dílčím projektem strategie jako nástroj pro uchovávání a zpřístupnění cenných znalostí a zkušeností bývalých i současných 
zaměstnanců pro zajištění jejich využití současným i budoucím zaměstnancům. Příručka úředníka byla oceněna v soutěži Přívětivý úřad, viz 
níže. Na dalších dílčích projektech strategie se pracuje v 19. týmech. Mimo jiné byla připravena rekonstrukce vestibulu radnice, revize systému 
benefitů, spuštěn výběr nového IS, apod. 

3 I. C.6.1. Zvyšování prestiže města Kopřivnice / získávání prestižních ocenění realizace 2025 ORM/OVV/OPE 

splněno 

V soutěži Přívětivý úřad Ministerstva vnitra získal Městský úřad Kopřivnice (podruhé) 2. místo v Moravskoslezském kraji a Projekt Příručka 
úředníka se dostal do publikace Příklady dobré praxe. Kopřivnice potvrdila svou pozici mezi nejpokročilejšími Zdravými městy a převzala 
ocenění Šampion 2024, je držitelem Zlatého lajku za nejlepší facebookový i instagramový profil v kategorii municipalit nad 10 tisíc obyvatel v 
Moravskoslezském kraji. Keramická popelnice – 1. místo v MSK v třídění komunálního odpadu v kategorii obce nad 10 tisíc obyvatel. 

4 I. C.6.1 Vyhodnocení marketingové strategie města s návrhem nových opatření realizace 2025 OVV 



Vyhodnocení Plánu zlepšování roku 2025 
 

2 
 Zpracovalo: Oddělení strategického plánování, 9. února 2026 

splněno 

Většina opatření komunikačního a marketingového plánu byla realizována a cíle dokumentu byly naplněny. Mezi nejvýznamnější realizované 
aktivity patřilo obnovení oddělení vnějších vztahů, vytvoření nového grafického stylu, spuštění nového městského webu, mobilní aplikace, 
modernizace Kopřivnických novin, významnější využívání sociálních sítí, intenzivnější komunikace s podnikateli či optimalizace interní 
komunikace prostřednictvím nového Intranetu či příručky úředníka. Některé aktivity zůstaly zatím nerealizovány, mimo jiné z personálních 
důvodů – dokument předpokládal vytvoření nového pracovního místa na oddělení vnějších vztahů, k čemuž nedošlo. Dokument sloužil oddělení 
vnějších vztahů jako základ pro směřování města v oblasti marketingu a komunikace. Aktuálně je tato oblast dobře nastavena a prozatím 
garant nepovažuje za nutné vytvářet nový plán či strategii.  

5 VI. A.1 
Podpora spolupráce s podnikatelským sektorem / vzdělávání pro začínající podnikatele, 
organizace setkání podnikatelských klubů a motivace žáků středních škol k podnikání v 
rámci partnerského projektu s NJ 

realizace 2025 ORM//vedení 

splněno 

Města Kopřivnice a Nový Jičín společně realizovala pilotní projekt na podporu malých a středních podnikatelů. Cílem bylo pomoci lidem, kteří 
mají podnikatelský nápad a rádi by jej realizovali, aktivity však byly užitečné i pro zkušené podnikatele. Proběhlo 6 vzdělávacích workshopů, 
na které navázalo 6 setkání „klubu“ komunity Podnikej raz dva. Na jedné kopřivnické a třech novojičínských středních školách se uskutečnily 
workshopy pro zájemce o podnikání. V listopadu se ve spolupráci s CzechInvestem v Kopřivnici uskutečnilo jedno ze zastavení Roadshow 
podpory podnikání, na kterém mohli podnikatelé konzultovat své záměry se zástupci institucí poskytující programy podpory. 

6 
II-V     

VII-X 
B.3.5 

Rozšíření spolupráce s neziskovým sektorem a podpora místní komunity / nabídka 
vzdělávacích workshopů 

realizace 2025 ORM/OŠKS 

přechází 
Nastavena elektronizace podávání žádostí o dotace. Dne 12. ledna 2026 proběhlo tradiční Setkání lidí aktivních v kopřivnické kultuře a 
komunitní spolupráci. Plánované vzdělávání navazující na Workshop „Jak si můžeme pomáhat“ roku 2024 z kapacitních důvodů odborů 
neproběhlo. 

7 X. vize 
Schválení 2. plánu zlepšování podpory fair trade a globální odpovědnosti / součást 3. 
listu - harmonogram akcí, aktivity označeny zkratkou FT 

schválení 
v ZM 

2025 ORM 

splněno 
Plán zlepšování podpory fair trade a globální odpovědnosti schválen na jednání Zastupitelstva města Kopřivnice dne 6. 3. 2025 usnesením č. 
282/13/ZM/2025. Výčet aktivit viz 3. list plánu - Harmonogram akcí, označení zkratkou FT. 

8 I. vize Fórum zdravého města / a Fórum mladých, nabídka školních fór realizace 
12. 11. 
2025 

ORM 
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1. Plán udržitelné městské mobility města Kopřivnice Zpracovalo: Oddělení strategického plánování, 9. února 2026 

splněno 

Fórum zdravého města Kopřivnice, diskusní setkání s veřejností a organizacemi, které na jeho území působí, s cílem nalezení tzv. desatera 
příležitostí Kopřivnice proběhlo řádně po dvou letech, ve středu 12. listopadu 2025. Akci o týden dříve předcházelo Fórum mladých se žáky 
sedmých až devátých ročníků ze šesti místních základních škol. Ve školním roce 2025/2026 zatím proběhla 3 školní fóra (pro žáky ZŠ E. 
Zátopka, ZŠ 17. listopadu a ZŠ sv. Zdislavy). 

9 I. vize Pocitová mapa města    realizace 2025 ORM 

splněno 
Realizována v dubnu 2025, v průběhu kampaně 10 000 kroků. Dotazy navazovaly na nastavení z r. 2022, nepotřebné vypuštěny, doplněny 
nové, dle doporučení národního koordinátora – spolek Partnerství pro městskou mobilitu. Příprava, historie a výsledky i vyhodnocení na webu 
města. Zapojeno 343 respondentů. 

10 V. D 
Příprava harmonogramu a formy aktualizace Zdravotního plánu města Kopřivnice pro 
nadcházející období 

realizace 2025 OSV 

splněno 
Vyhodnocení Zdravotního plánu města Kopřivnice na léta 2024 – 2026 za rok 2025 a návrh formy aktualizace bude předloženo orgánům 
města. 
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 Zpracovalo: Oddělení strategického plánování, 9. února 2026 

II. Udržitelné zdravé město 

č. 
Téma 

UR 
Kód 
SP 

Akce Indikátor 
Termín 
plnění 

Odpovědnost 

1 I. C.6.1 
Medializace aktivit PZM a MA21 na národní úrovni / min. 2 příspěvky v národních 
tiskovinách, na národních konferencích, apod. 

zveřejnění 2025 ORM/OVV 

splněno 

Příspěvek „Sdílená kola: přínosy vs. mýty bikesharingu, spolupráce měst“ v rámci Rozvojovny Jarní školy Národní sítě Zdravých měst ČR. 
Příspěvek o sdíleném projektu se Zdravým městem Nový Jičín v soutěži Dobrá Praxe. Prezentace úspěšné spolupráce komunity, města a 
dalších subjektů na akci Férový Restaurant day na Podzimní škole Národní sítě Zdravých měst. Prezentace tajemníka úřadu na konferenci 
Moderní veřejná správa 2025, příklad dobré praxe – Příručka úředníka. Další prezentace kopřivnických aktivit proběhla v rámci setkání Sdružení 
tajemníků měst a obcí a členů Benchmarkingové iniciativy. 

2 I. C.6.1 Vzdělávání úřadu / strategické plánování a řízení v kvalitě MA21, green light realizace 2025 ORM 

přechází 

Přechází s ohledem na probíhající transformaci metodiky MA21 a změnám na Ministerstvu životního prostředí ČR. Zaměstnanci úřadu se 
účastnili vzdělávání v rámci škol Národní sítě Zdravých měst ČR (Time-management a zvládání stresu, Spolupráce s architekty ve městech, 
Spolupráce s mladými,…). Proběhlo 1. setkání k projektu „Klima nás spojuje“ (mezigenerační dialog o aktuálních tématech k ochraně životního 
prostředí, klimatu a příležitostech k rozvoje komunitního života), spolupráce s CI2 (žadatel o dotaci a realizátor), Kopřivnice - jedno ze zapojených 
měst, podpora, zdroj: Národní program Životní prostředí, realizace: 2026 - 2027. 

3 VII. A.3.4 
Výchova k UR / MAP3 IV, nabídka školních fór, pokračování programů Hravě o globálních 
tématech a Architekti ve školách 

realizace 2025 ORM/OŠKS 

splněno 

Jedním ze současných trendů ve vzdělávání, který se promítl i v MAP IV, je výchova k poznávání a ochraně přírody. Příkladem může být Festival 
inspirace v přírodních vědách pro učitelé ZŠ, dále odborné workshopy pro pedagogy ZŠ a MŠ - Příroda jako živá učebnice či Pokusy napříč 
přírodovědnými předměty - zaměřené na profesní podporu učitelů k využití přirozeného prostředí a přírody napříč vyučovanými předměty. Děti 
či žáci se rozvíjeli v oblasti polytechniky s využitím přírodních materiálů, moderních výukových metod vč. učení venku v rámci projektu Technické 
školky či aktivity Bádej, objevuj, ptej se a hledej odpovědi. V roce 2025 proběhla 3 školní fóra, viz výše, pokračovalo se v programech Hravě o 
globálních tématech (16 dětských kolektivů) a Architekti ve školách (6 ZŠ: Mniší, Lubina, Závišice, Štramberk, 17. listopadu, Alšova). 

4 II. C.5 
Realizace nových opatření dle Adaptační strategie na změnu klimatu pro město 
Kopřivnice  

realizace 2025 OŽP 
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1. Plán udržitelné městské mobility města Kopřivnice Zpracovalo: Oddělení strategického plánování, 9. února 2026 

splněno 

V rámci realizace opatření v souladu s koncepcí "Plán obnovy hřišť a sportovišť 2026+" a současně projektu "Zeleň místo zpevněných ploch" 
byla zpracována studie na proměnu 2 zpevněných ploch - na ul. Francouzská a ul. Moravská". Proběhla výsadba 12 ks dřevin kolem panelákové 
zástavby v lokalitě Moravská, výsadba v rámci průlehu na ul. Školní (dřeviny, vlhkomilné rostliny). Nová zeleň vznikla i v rámci staveb kruhového 
objezdu na ul. Kpt. Jaroše a úprav prostoru u Muzea os. automobilů. Na podporu biodiverzity byly v r. 2025 trvalkové záhony doplněny o 12 tis. 
ks cibulovin a znovu byla založena/oseta květnatá louka před úřadem. V extravilánu bylo vysazeno 12 ks dřevin v lokalitě Hurský u sjezdovky, 
2 duby u křížku na Velové. V r. 2025 také proběhl monitoring kvality vody, kdy bylo vzorkováno 11 místních pramenů a během roku sledována 
jejich vydatnost. V rámci kotlíkových dotací bylo podpořeno 12 úspěšných žadatelů o výměnu kotle. Město je stále zapojeno do spolupráce v 
rámci krajské klimatické aliance LIFE COALA. V průběhu roku probíhala realizace projektu Předprostor technického muzea, jehož součástí je 
realizace propustných a polopropustných zpevněných povrchů a výsadba zeleně. Studie "Kopřivnička - zelená páteř města" – po vypracování 
zadání studie a způsobu získání variantních návrhů Komisí pro rozvoj veřejných prostranství (2024), vyhlášení 2025 odloženo, probíhá 
projektová příprava opravy pěších lávek a mostů. 

5 IV. 

B.4.5, 
C.1.1, 
C.2.1-

3, 

Realizace nových opatření na podporu udržitelné dopravy dle akčního plánu PUMM1 / 
rozvoj cyklostezek, sdílená kola, instalace cykloboxů, podpora hromadné dopravy, podpora 
kampaní,… 

realizace 2025 ORM 

splněno 

Cyklobus Beskydy na Bílou a Pustevny - spoluúčast na provozních nákladech (partnerství s Novým Jičínem, Příborem, Rožnovem p. R a 
Frenštátem p. R.), Skibus Beskydy na Bílou a Pustevny - spoluúčast na provozních nákladech (smlouva do r. 2027, partnerství s Novým Jičínem 
a Příborem). Podpora autobusové linky do Hranic - smlouva do 12/2025, svoz k vlakům Kopřivnice-Příbor-Nový Jičín a zpět. V roce 2026 bude 
služba zachována, nově bude linka spadat pod dopravní obslužnost zajišťovanou krajem. V dubna 2024 byl zahájen provoz sdílených kol ve 
spolupráci s Novým Jičínem (75 kol, z původních 30 stanovišť navýšeno na 32). Systém se osvědčil, na základě další vyhlášené soutěže na 
poskytovatele od února 2025 službu provozuje společnost Rekola (dle smlouvy: 85 kol v sezónu, 50 v zimě, min 35 stanovišť, skutečnost: v létě 
více než 90 kol v provozu, v zimě 80 kol, počet stanovišť postupně navyšován až na stávajících 48 stanovišť). V roce 2025 byly posíleny a 
doplněny spoje hromadné autobusové dopravy ke zlepšení obslužnosti sídlišť Sever a Korej a místní části Lubina včetně realizace čtyř nových 
provizorních autobusových zastávek (zkušební provoz od trval 15. 12. 2024 do 13. 12. 2025). Doplněná nová zastávka na ulici Štramberská, v 
roce 2026 zkušební provoz, osvědčí-li se, bude upravena pro trvalý provoz. Vydáno stavební povolení na úpravu 2 autobus. zastávek a chodníku 
v Lubině od hasičské zbrojnice směr Hájov – realizace 2026. Bylo dokončeno bezpečné napojení vlakového nádraží Štramberk pro chodce, 
lokalita "na Palárně". Info o kampaních na podporu udržitelné mobility viz následující list (Do práce na kole, ETM,…) 

6 IV. C.2.4 
Realizace nových opatření dle Koncepce statické dopravy města Kopřivnice / regulace 
parkování ve městě, úpravy parkovišť, příprava etážového stání ve vybraných lokalitách, 
úprava podmínek pro parkování dodávek a nákladních vozidel … 

realizace 2025 ORM 

splněno Zahájena příprava projektu regulace parkování ve městě s předpokládaným spuštěním v r. 2027. Realizováno parkoviště pro dodávky (9 míst) 
včetně parkování i pro osobní 12 míst na ulici Nádražní. Probíhá projektová příprava propojení ulic Severní a Moravská vč. odstavných stání 
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podél komunikace (30 míst) v r. 2026 dokončení projektové dokumentace + stavební povolení, v r. 2027 realizace. Probíhá projektová příprava 
na parkoviště dodávek, nákladních i osobních vozidel i autobusů na ulici Dělnická za účelem vymístění dodávek ze zastavěného území města.  

7 III. 
C.5.6, 
C.5.7 

Naplňování závazků energetické politiky v souladu se schváleným akčním plánem 
Místní energetické koncepce města Kopřivnice 

realizace 2025 OMM 

Splněno 

Osvětlení / zvýšení účinnosti svítidel - v roce 2025 proběhla II. etapa obnovy veřejného osvětlení, vyměněno 1.157 světelných bodů. Dalších 
cca 500 světelných bodů se k výměně připravuje (realizace jaro 2027). Aktuálně je 2/3 světelných bodů v LED. Proběhla renovace osvětlení na 
ZŠ 17. listopadu a v ZŠ Mniší výměna LED svítidel ve 4 učebnách. Byla zateplena střecha na bytovém domě Školní 891 a fasáda na 
polyfunkčním domě Školní 890. Technologie: realizována kotelna v MŠ Mniší - přechod z atmosférických kotlů na kondenzační, VZT MÚ 
Kopřivnice - nová VZT jednotka doplněna o rekuperaci a chlazení, VZT kinosál Kopřivnice - nová VZT jednotka doplněna o rekuperaci. Probíhala 
projektová příprava realizace en. opatření ZŠ Mniší a ZŠ Záhumenní. Byla realizována en. opatření v objektu „Kavárna“. 

8 V. D.2.1 
Naplňování aktivit Zdravotního plánu města Kopřivnice ve spolupráci s koordinátory ZP 
na školách / výchova ke zdraví (zdravé stravování, 1. pomoc), šikana a kyberšikana, 
protidrogová prevence, psychické zdraví 

realizace 2025 OŠKS/ORM 

splněno 

Aktivity pokračují v nastavených standardech, nabídka bezlepkových obědů do všech ZŠ města, příspěvek na projekt Skutečně zdravá školka, 
příspěvek 30 Kč/žák na protidrogovou prevenci, příspěvek 14 tis. Kč/škola na aktivity ze zdravotního plánu. Kompletní výčet těchto aktivit je 
uveden u každé školy v bodu G a H výroční zprávy na webu škol. Nad tento rámec byly uspořádány veřejné semináře v 10. p. budovy MÚ 
(témata roku 2025: poruchy příjmu potravy, sebepoškozování, psychohygiena, zdravé zuby, AI pro rodiče, učení v přírodě, badatelství). 

9 VIII. vize Realizace participativního rozpočtování 2025 / města i škol schválení 
v RM 

2025 ORM/OVV 

splněno 

Alokace 7. ročníku KOPROJEKTŮ zůstala na navýšeném milionu korun (od r. 2023). Podáno 5 návrhů, všechny postoupily do hlasování, 1501 
hlasujících (nejvyšší od doby „covidové“). Vítězný projekt: Psí zóna ve městě, 671 hlasů. Byl zahájen také 4. ročník participativního rozpočtování 
na školách. Zůstala alokace 200 000 Kč a počet zapojených škol (8). Rozděleno, dle počtu žáků, minimum 20 000 Kč/škola. Více o uplynulých 
ročnících na webu města. 

10 VIII. vize Realizace vítězných projektů z participativního rozpočtu 2023, 2024 realizace 2025 ORM 
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splněno 

Vítěz 2023, Terapeutická a smyslová zahrada u EFFATHY, realizován. Instalovány vyvýšené záhony, pískování, úložný prostor pro nářadí, 
pařeniště a kompostér, nátěr plotu. Připraveny záhony pro malinovníky a borůvčí i pro okrasné květiny, ponechání jógové loučky, provedena 
úprava kopce (odstranění betonové roury a remodelace kopce). Odstraněny sušáky včetně dlažby, příprava chodníku z litého betonu. Proběhla 
1. akce -  výsadba cibulek tulipánů ve spolupráci s klienty EFFTAHY a Kopretiny.  

Vítěz 2024, cykloodpočívka u Lubiny, realizován a pojmenován „Cykloodpočívka Na sedmičce“. Instalována solární nabíjecí stanice, "házečka" 
(záchranný vodní prvek dodaný Povodím Odry), workout, lavice a posezení, dětská prolézací sestava, infotabule (název, informace o 
KOPROJEKTECH, druhá str. info k workoutu). 2026 bude doplněna edukativní tabule o prostředí vodního toku (spolupráce s OŽP). Jaro 2026 
slavnostní otevření, cyklojízda se zakončením na místě. 

11 IX. 
D.1.2, 
D.1.3 

Podpora projektů v oblasti mezigenerační spolupráce a sociální integrace / př. práce s 
chytrým telefonem, Lesní mysl, Plavecká soutěž měst, Den outdoorových aktivit pro seniory, 
přehlídka Motýlek, Den sociálních služeb apod. 

realizace 2025 
OSV/Komise 
PZM a MA21 

splněno 

V únoru proběhly 3 kurzy práce na chytrém telefonu, v září pak přednáška Bezpečnost v on-line prostředí. Dětské zastupitelstvo Kopřivnice 
uspořádalo pro seniory 2x soutěžní hru Bingo (Kopřivnice, Lubina). V květnu proběhla akce Šťastný pátek se dnem otevřených dveří organizací 
Centra Pětka s doprovodným programem a na nabídce pochutin akce Restaurant day v rámci Májového víkendu, se podílely rodiny napříč 
generacemi. V září proběhla beseda na téma Komunikace s osobami s demencí, ve výstavním pavilonu prezentace Střediska sociálních služeb 
města Kopřivnice s pozvánkou na Den otevřených dveří 1. října do svých zařízení. Ten probíhal také 29. září v Renarkonu a Nízkoprahovém 
zařízení pro děti a mládež Kamarád. Sociálně terapeutické dílny EFFATHA zvaly na exkurzi týden. Proběhla výsadba cibulek tulipánů ve 
spolupráci s klienty Effatha a Kopretiny. Dále proběhl 5. ročník turisticko poznávací akce Koruna a korunka Podbeskydí, sedmý ročník Plavecké 
soutěže měst, jarní a podzimní výzva 10 000 kroků. Zahájení adventu bylo obohaceno o sociální tematiku - sbírka Kočkopes v režii Dětského 
zastupitelstva, prodej výrobků terapeutických dílen Effatha,… 

12 X. C.6.1 
Podpora dobrovolnictví zaměstnanců MÚ / pravidelné sbírky, dobrovolnická činnost 
zaměstnanců úřadu, apod. 

realizace 2025 ORM/OPE 

splněno 

Účast zaměstnanců/dobrovolníků městského úřadu v celostátní dobrovolnické úklidové akci Ukliďme Česko, viz následující list. Zapojení 
zaměstnanců/dobrovolníků na 4 dárcovských akcích Daruj krev se Zdravým městem Kopřivnice. Účast úřadového týmu na akci Kamarádská 
polévka. Pátým rokem běžela celoroční Sbírka brýlí pro Afriku (2025: přes 600 brýlí a 110 obalů), proběhla Tříkrálová sbírka, potravinová sbírka 
u příležitosti Mezinárodního dne za odstranění chudoby, který připadá na 17. října, tradiční předvánoční sbírka mezi zaměstnanci úřadu ke 
zlepšené kvality života lidí bez přístřeší ve svátečním období a k podpoře v situacích, kdy je třeba rychle reagovat na jejich aktuální potřeby. 
Městský úřad podporuje dobrovolnictví svých zaměstnanců prostřednictvím možnosti čerpat den placeného volna věnovaného dobrovolnictví. 
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III. Harmonogram plánovaných akcí  

č. 
Téma 

UR 
Akce Indikátor 

Termín 
plnění 

Odpovědnost 

1 I. Veřejná projednání / včetně veřejných slyšení k projektům v realizaci 
realizace 

projednání 
2025 ORM 

splněno 

V únoru proběhl kulatý stůl na téma Psí útulek Kopřivnice, v březnu Setkání u splavu – veřejné projednání vítězného KOPROJEKTU 2024 – 
Cykloodpočívky Na Sedmičce. Na dubnová setkání s obyvateli místních části Lubina, Vlčovice a Mniší navázalo v květnu veřejné projednání 
Rekonstrukce přístavby ZŠ Náměstí na byty a neformální diskuzní setkání s vedeném města Zveme vás na kafe! Veřejné projednání prostranství 
před Severkou proběhlo v září, stejně jako výstava projektů (nejen) města na podporu udržitelné mobility - doprovodný program Farmářského trhu. 
V listopadu proběhlo mladé Fórum, Fórum Zdravého města Kopřivnice a v průběhu roku 3 školní fóra, viz bod níže. 

2 V. 
Kampaň Dny Zdraví / podpora akcí neziskových a příspěvkových organizací, Daruj krev, Den s 
fyzio, podzimní týdny duševního zdraví, propagace aplikace Záchranka, propagační texty k 
preventivním prohlídkám  

realizace 
7. 4., 4.-
17. 10. 
2025 

OSV/ORM/OVV 

splněno 

U příležitosti Světového dne zdraví proběhla pátým rokem ve spolupráci s novojičínskou nemocnicí výzva Daruj krev se Zdravým městem 
Kopřivnice. Ve dnech 4., 11., 19. a 26. dubna obdrželi drobnou odměnu města všichni dárci (447), nejen prvodárci. (V r. 21 podpora (jen) prvodárců, 
2022/285 dárců ve třech termínech, 2023/391 dárců, 2024/421 dárců). V letech 2022-2024 vždy podpořeno výjezdní dárcovskou akcí městského 
úřadu. 2025 poprvé proběhl nový formát - dopolední odběrové místo přímo na radnici (2. dubna/24 dárců z toho 15 prvodárců, 18. června/22dárců/9 
prvodárců, 8. října/32 dárců/12 prvodárců, 17. prosince/33 dárců/9 prvodárců). 

Posledního října končící vycházkově turistická KORUNA PODBESKYDÍ byla podruhé zahájena již v 1. polovině roku, 1. dubna tedy o měsíc dříve 
než 2024, cíl: navštívit zajímavé okolí Kopřivnice i vzdálenější místa Podbeskydí (2022/106 účastníků, 2023/90 účastníků, 2024/46 účastníků 
včetně 9. dětí, 13 splnilo Korunku, jarní 2025/51 účastníků/41koruna/10 korunka).  

Proběhla jarní přednáška o 1. pomoci pro veřejnost a podzimní den s fyzioterapeutkou nejen pro seniory, jarní a podzimní vycházky do místní 
přírody s bylinkářem (jaro/Léčivá síla kamenů a bylin, podzim/Plody, stromy kořeny). V rámci podzimních dnů zdraví dále proběhla přednáška, 
Když slova nestačí o komunikaci s člověkem s demencí, beseda nejen pro pečující (Psychohygiena), Plavecká soutěž měst, viz bod níže a 
doprovodný program říjnového farmářského trhu, viz samostatný bod níže. Proběhla jarní i podzimní výzva 10 000 kroků viz níže. 

3 II. 
Kampaň Den Země / soubor akcí v průběhu měsíce (tematické vycházky, Pohádkový les, 
Ukliďme Česko, ekologiáda, …) 

realizace 
akcí 

duben 
2025 

OŽP/ORM/DDM/OPE 
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splněno 

Na podporu klimatické kampaně Hodina Země v Kopřivnici potemnělo centrum města (23. března) a pod heslem Mysli globálně, jednej lokálně, 
současně slavnostním požehnáním obnovené studánky při bývalé lesní samotě u Hurských. Podruhé proběhl koncept "Měsíc pro Zemi" s výstavou 
výrobků MŠ v pavilonu "Život pod Zemí", vycházkou do místní přírody s bylinkářem (Léčivá síla kamenů a bylin), do kampaně Ukliďme Česko se 
v rozmezí 28. března až 25. dubna zapojila řada dobrovolníků z města i místních částí, členové spolků, hasiči, turisti i děti z mateřské i základní 
školy, zaměstnanci společnosti Slumeko, dobrovolníci z městského úřadu a také skupina z Nízkoprahového denního centra Racek. 

Dále proběhlo: dvě výstavy - zkameněliny a nerosty ve výstavním pavilonu a Půda je dar ve vestibulu radnice, minifestival filmů Země krás, 16. 
dubna přednáška, Horniny a nerosty našeho okolí, 22. dubna komentovaná procházka s bylinkářem Vladimírem Vytáskem (Léčivá síla kamenů a 
bylin) a Den Země v knihovně, 23. dubna přednáška na téma ekologického zemědělství a bioproduktů, 25. dubna Den otevřených dveří a Re-use 
centra s fyzickou analýzou odpadů ve sběrném dvoře na ulici Panské, 26. dubna Pohádkový les ve spolupráci s DDM Kopřivnice a Štramberk, 
městem Štramberk a partnery, 30. dubna Za poklady Země - hravé dopoledne pro školy v sadu E. Beneše a tradiční bezplatná likvidace autovraků 
proběhla v termínu 17. května (7 ekologicky zlikvidovaných 7 vraků). 

4 V. Kampaň 10 000 kroků / jarní i podzimní výzva realizace 
duben, 

říjen 2025 
MIC 

splněno 
Do dubnové výzvy se zapojilo 123 účastníků - aktivních 108 (78 žen, 30 mužů), 7 týmů, celková vzdálenost 29 894 km (2024/111 osob), do 
podzimní říjnové výzvy se zapojilo 127 účastníků (71 žen, 36 mužů), 11 týmů, celková vzdálenost činila 29 547 km (2024/90 osob). 

5 X. 
Podpora fair trade / Férová akce ve spolupráci s partnery, mapa svět v souvislostech - 
nabídka pro ZŠ, Hravě o globálních tématech, aktivity ve spolupráci s Férovou školou 
(pokračování v průzkumu, doprovodný program farm trhu,…)                                                                                                                           

FT 
realizace 

akce 
2025 ORM 

splněno 

Pokračovalo se v programech Hravě o globálních tématech (16 dětských kolektivů), mapa Svět v souvislostech nabídnuta školám, ve spolupráci 
s Dětským zastupitelstvem Kopřivnice byly na Férová akci Restaurant Day nabízeny také pochutiny z férových a lokálních surovin, stejně jako ve 
Férovém stanu na květnovém farmářském trhu, kde děti ze zastupitelstva vystřídaly žáky férové školy Floriána Bayera. Tradiční výstava na 
stromech byla umístěna podél cyklostezky (úsek dětské dopravní hřiště - ZŠ Alšova) a o instalaci se poprvé postaralo Dětské zastupitelstvo 
Kopřivnice. Fair trade produkty byly zařazeny mezi ceny výzvy 10 000 kroků. 

6 IV. Do práce na kole / květen, září                                                                                                               FT 
realizace 

akce 
květen, 

září 2025 
ORM/OVV 

splněno 

Patnáctý celorepublikový ročník byl pro Kopřivnici 11. v pořadí, 360 účastníků (2024: 441 účastníků, 2023: 502 účastníků, 2022: 498 a 2021: 258), 
připraveno bylo 12 akcí na triko, z nichž 6 bylo vícedenních. Městský úřad reprezentovalo 42 lidí. Více o akcích na triko a kampani na FB Zdravého 
města a na webu https://www.dopracenakole.cz/mesto/Kopřivnice, kde jsou vedeny akce, partneři, výhry a další. Závěrečná akce s vyhlášením 
výsledků proběhla 13. června jako součást akce PUMP IT! aneb křest pumptracku spolu s připomínkou výročí 50. let Správy sportovišť města 
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Kopřivnice, jako jedna z aktivit Týdne udržitelného rozvoje. Čtrnáctidenní zářijová výzva nebyla v r. 2025 národním koordinátorem připravena. 
V rámci úřadu proběhla 19. září výzva „Na úřad bez auta!“ s drobnou odměnou pro 38 účastníků. Týdenní lednové výzvy 2025 se účastnilo 8 osob. 

7 IX. 
Kampaň Květen pro rodinu / realizace akcí zaměřených na rodinu, sportovní a zábavná 
forma ve spolupráci s organizacemi a spolky působící v Kopřivnici 

FT 
realizace 

akcí 
květen 
2025 

OSV/DDM/KDK 

splněno 

Třetím rokem kampaň nazvaná "Květen pro rodinu", proběhly: Májový víkend s páteční módní přehlídkou a beauty salónem, a nedělné prorodinné 
odpoledne Restaurant day s květinovým workshopem a ZUŠkou Zdeňka Buriana pod širým nebem. Městská knihovna Kopřivnice připravila 
Pohádkovou stezku, uskutečnila se beseda o náhradní rodinné péči, Šťastný pátek - odpoledne plné zábavy u komunitního centra Pětka, bruslení 
a plavání ve vybraných termínech pro rodiny zdarma, stejně jako vstup do expozice Dany a Emila Zátopkových. 

8 I. Fórum Zdravého města / fórum mladých, nabídka školních fór realizace 2025 ORM 

splněno Viz bod 8. na str. 2. 

9 X. 
Týden udržitelného rozvoje / závěrečná akce v rámci kampaně Do práce na kole, globální 
stan, výsadba 

FT realizace 
30. 5. - 5. 
6. 2025 

ORM 

splněno 

Farmářské trhy přispívají k posílení místní ekonomiky, snižování ekologické zátěže a motivují k odpovědné spotřebě, čímž posilují povědomí o 
udržitelnosti. V květnu proběhl první, doprovodným programem byl Osvětový stan na téma Fair trade s ochutnávkou. O výzdobu, osvětu i nabídku 
pochutin se postarali žáci férové školy Floriána Bayera, které vystřídaly děti z Dětského zastupitelstva Kopřivnice. Druhý trh se uskutečnil v červnu 
ve stejný den, jako závěrečná akce kampaně Do práce na kole. Dále na podzim proběhlo pročištění odtoků studánky, obnova původních tůní a 
výsadba 11 stromů původních odrůd nad a 12 pod obnovenou studánkou „U Hurských“. 

10 VIII. Aktivity pro děti a mládež v období letních prázdnin / volnočasový program Někdo ven??? 
realizace 

aktivit 

červenec - 
srpen 
2025 

OŠKS 

splněno 
V rámci programu proběhly následující aktivity: 3. července Cyklobike pumptrack, 10. července Stay strong, 17. července Vylez na horu, 24. 
července Paintball, 31. července Dodgeball, 7. srpna Super den u vody, 14. srpna Kdo jsem, 22. srpna Noční pochod a 29. srpna závěrečná akce 
Zapoj se! 

11 IV. 
Aktivní září / Běh rodným krajem Emila Zátopka, Minizátopek, Lidový běh, Zátopkova pětka a 
desítka, Běh dětí Kopřivnicí, Do práce na kole, Do školičky pěšky, na koloběžce či na kole, … 

realizace 
akcí 

září 2025 
OŠKS/ORM/Atletický 
klub Emila Zátopka 
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Podruhé se město Kopřivnice připojilo pod společné zářijové téma Aktivní září, kam nadále spadá i téma udržitelné mobility Evropského týdne 
mobility. V soboru 6. září Větřky slavily padesátiny!, k tradičním událostem patřily běhy na počest E. Zátopka, běh pro širokou veřejnost, základní 
školy či Minizátopek pro nejmenší, účast úřadového týmu na akci Vozíčkem ke královně Beskyd a pátý ročník měsíční výzvy pro děti z mateřinek 
"Do školičky pěšky, na koloběžce či na kole … na čerstvém vzduchu bude vesele" (427 zapojených dětí) z deseti mateřských škol z Kopřivnice a 
Mniší. Zaměstnanci MÚ Kopřivnice vyrazili „Na úřad bez auta“ 19. září a ve stejný den proběhlo také Loučení s létem v režii tanečního centra 
Relax. Téma udržitelné mobility bylo připraveno na výstavu v rámci zářijového farmářského trhu, viz bod dále, s tématem udržitelné mobility 
navázala i říjnová výstava ve vestibulu radnice Žijeme města budoucnosti připravená ve spolupráci se spolkem Partnerství pro městskou mobilitu. 
Dne 13. září proběhla hasičská soutěž TFA junior a Floriánek CUP v Mniší a místní ski klub připravil 14. září Drtíka, cyklozávod pro děti. 

12 X. Výstava na stromech FT realizace 
4. - 11. 10. 

2025 
ORM 

splněno 
Letos pojedenácté (4. – 11. října). Výstava na podporu důstojné práce letos s názvem „Neviditelné trny“ (o květinovém průmyslu nejen v Keni) 
byla instalována na stromořadí podél Kopřivničky, od dětského dopravního hřiště k ZŠ Alšova. O instalaci se letos poprvé postaralo Dětské 
zastupitelstvo Kopřivnice. 

13 V. Plavecká soutěž měst / 7. ročník realizace 
2. 10. 
2025 

ORM/Asociace 
sportu pro 

všechny/Sportovní 
klub Kopřivnice 

splněno 

Soutěž po celé republice probíhala ve středu 1. října. Spolupráce města, Správy sportovišť Kopřivnice, místního oddílu Sport pro všechny ASK 
Tatra Kopřivnice a SK Kopřivnice. Úkol: uplavat 100m trať libovolným způsobem na čas, kdy se výsledek přepočte s ohledem na věk a pohlaví na 
body. Kopřivnici reprezentovalo 438 plavců (2024/351 plavců, 2023/434 plavců, 2022/349 plavců). Nejlepší místní dosažený čas 1:04 min. Plavalo 
254 mužů, 184 žen, z tohoto počtu bylo 33 dětí do 7 let a 35 plavců 60+. Kopřivnice v kategorii měst do 50 000 obyvatel obsadila 4. příčku (vloni 
5. místo, 2024 2. místo, 2023 3. místo). Novinkou kostýmová výzva, kterou za všechna zapojená města vyhrála plavkyně ze Závišic se synem.  

14 II. Den stromů realizace 
20. 10. 
2025 

OŽP/ORM   

splněno 
Ve středu 22. října proběhla komentovaná procházka s bylinářem Vladimírem Vytáskem s názvem Keře, plody, kořeny. Výstava "Strom roku" 
ve vestibulu radnice. 

15 VI. Farmářské trhy / organizace 4 trhů za rok                                                                                                     FT 
realizace 

akcí 
2025 OMM 
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 Zpracovalo: Oddělení strategického plánování, 9. února 2026 

splněno 

trh: 14. května v rámci Týdne pro rodinu, doprovodná aktivita tzv. Osvětový stan města - téma fair trade, připraven ve spolupráci se žáky ZŠ 
Floriána Bayera a Dětského zastupitelstva Kopřivnice - výstava, ochutnávka, II. trh: 13. června, s dechovkou na Novém náměstí, III. trh: 26. září v 
rámci Aktivního září, s výstavou projektů na podporu udržitelné mobility a dechovkou. IV. trh: 15. října v rámci podzimních Dnů zdraví, doprovodný 
program ve spolupráci s Nemocnicí AGEL NJ – měření tělesných hodnot, preventivní programy onkologie a mykologickou poradnou. 

16 VII. 
Aktivity ve spolupráci s Dětským zastupitelstvem města Kopřivnice / např. férová 
akce, výstava na stromech, …                                

 
FT  

realizace 
aktivit 

2025 
ORM/koordinátor 

dětského 
zastupitelstva 

splněno 

Členové dětského zastupitelstva se podíleli na akci Restaurant Day - nabízeli návštěvníkům dobroty napečené mj. z férových surovin. Ve spolupráci 
s férovou školou ZŠ Floriána Bayera připravili Osvětový stan na téma Fair na květnový farmářský trhu. V listopadu Dětské zastupitelstvo Kopřivnice 
zahájilo svou tradiční sbírku KOČKOPES již 12. listopadu na Fóru zdravého města Kopřivnice a aktivně se zapojilo do diskuse u tematických stolů. 
V říjnu v rámci celorepublikového happeningu na podporu důstojné práce instalovali tradiční Výstavu na stromy. 

17 IX. Ocenění dobrovolníků / dárců krve apod. …  
realizace 

akce 
2025 OSVZ/ORM/OVV 

splněno 

Slavnostní ocenění bezpříspěvkových dárců krve proběhlo 11. června v Ringhofferově vile. Starosta města předal lidem, kteří v roce 2023 dosáhli 
40, 80, 120, 160 a více odběrů, dárkové balíčky nebo poukázky mající vztah ke zdravému životnímu stylu s osobním poděkováním. Oceněno bylo 
35 dárců z toho 16 poprvé z celkového počtu 310 aktivních dárců z Kopřivnice. Vloni Výjimečnou osobností mezi oceněnými se stal pan Josef 
Orság, jenž dosáhl úctyhodného počtu 400 odběrů. Oceňování dobrovolníků v sociálních službách neproběhlo. 

18 V. 
Aktivní senior / soubor kulturních, sportovních, zábavných a vzdělávacích aktivit určených 
zejména seniorům 

realizace 
aktivit 

2025 
OSV/Junák, svaz 

skautů a 
skautek/KDK 

splněno 

Pod záštitou programu proběhlo 15 akcí: 29. ledna Přednáška Senior bez nehod, 6. února zpívání s harmonikářem, 13., 20. února a 6. března 
kurzy práce s chytrým telefonem, 25. března přednáška Senior v bezpečí o novodobých nástrahách, 8. dubna 1. pomoc, 24. dubna Jarní seniorské 
odpoledne, 20. května sportovně zábavné dopoledne na Vanaivanu, 12. června Cyklovýlet, 3. září zájezd, 9. října Den s fyzioterapeutkou, 23. října 
Senior v dopravě aneb školení řidičů, 13. listopadu Podzimní seniorské odpoledne, 27. listopadu Předvánoční tvoření. Finančně podpořeny byly i 
jednotlivé kluby seniorů s cílem uspořádat pro členy poznávací zájezdy – celkem 7 zájezdů. 

 

  



Plán zlepšování roku 2026 

 5  Zpracovalo: Oddělení strategického plánování, 9. února 2026 

 



Plán zlepšování roku 2026 
 

1. Tým pro sledování stavu UR města Kopřivnice 1  Zpracovalo: Oddělení strategického plánování, 9. února 2026 

č. 
Kód 
SP 

Akce Indikátor 
Termín 
plnění 

Odpovědnost 

1 
C.5, 

C.6.1 

Pokračování v podpoře principů udržitelného rozvoje dle mezinárodních standardů Projektu 
Zdravé město / projednání plánu zlepšování 2026, monitoring tvorby metodiky Místo 2050, obhájení 
pozice Šampion Zdravých měst ČR 

schválení 
v ZM 

2026 Tým UR1 

2 C.6.1 
Realizace strategie Městského úřadu Kopřivnice / realizace konkrétních projektů ve schválených 
termínech, zkvalitňování vybraných interních procesů, … 

projednání 
v RM 

2026 tajemník/OPE 

3 C.6.1. Zvyšování prestiže města Kopřivnice / získávání prestižních ocenění realizace 2026 ORM/OVV/OPE 

4 C.6.1 
Medializace aktivit PZM na národní úrovni / min. 2 příspěvky v národních tiskovinách, na 
národních konferencích, apod. 

zveřejnění 2026 ORM/OVV 

5 A.1 
Podpora spolupráce s podnikatelským sektorem / pokračování návaznými aktivitami na projekt 
„Podnikej raz dva“, vzdělávání pro začínající podnikatele, organizace setkání podnikatelských klubů 

realizace 2026 ORM//vedení 

6 vize 
Průzkum veřejného mínění v kombinaci s vyhodnocením společného evropského indikátoru 
ECI 1 - Spokojenost obyvatel s místním společenstvím 

realizace 2026 OVV 

7 C.5 Získání externích zdrojů na realizaci aktivit PZM / např. projekt Rozmanitostí k rovnováze 
schválení 

v RM 
2026 ORM 

8 C.5 Spolupráce na projektu Klima nás spojuje / mezigenerační dialog o klimatických tématech realizace 2026 ORM 

9 vize 
Schválení 3. plánu zlepšování podpory fair trade a globální odpovědnosti / součást následného 
harmonogramu akcí, aktivity označeny zkratkou „FT“ 

schválení 
v ZM 

2026 ORM 

10 D 
Příprava harmonogramu a formy aktualizace Zdravotního plánu města Kopřivnice pro 
nadcházející období realizace 2026 OSV 
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11 B Příprava harmonogramu, specifikace zadaní pro koncepci kultury města Kopřivnice projednání 2026 OŠKS 

12 

C.5, 
C.2.4,
B.4.5,

…  

Naplňování koncepčních dokumentů města / Místní energetické koncepce, Plán udržitelné 
městské mobility, Koncepce rozvoje sportu a volnočasových aktivit, Adaptační strategie k změně 
klimatu, Plán obnovy hřišť a sportovišť 2026+, … 

realizace 2026 
OŠKS/ORM 
OMM/OŽP 

13 C.6.1 
Vzdělávání úřadu / v tématech udržitelného rozvoje, např. participačních metod, technik práce 
s veřejností 

realizace 2026 ORM 

14 A.3.4 
Výchova k UR / MAP2 V, nabídka školních fór, pokračování programů Hravě o globálních tématech 
a Architekti ve školách 

realizace 2026 ORM/OŠKS 

15 vize Realizace participativního rozpočtování 2026 / města i škol 
schválení 

v RM 
2026 ORM 

16 vize Realizace vítězných projektů z participativního rozpočtu 2025 realizace 2026 ORM 

17 
D.1.2, 
D.1.3 

Podpora projektů v oblasti mezigenerační spolupráce a sociální integrace / př. práce s chytrým 
telefonem, Plavecká soutěž měst, Vozíčkem ke královně Beskyd, přehlídka Motýlek, Den 
zdraví/sociálních služeb apod. 

realizace 2026 
OSV/Komise 
PZM a MA21 

18 C.6.1 
Podpora dobrovolnictví (nejen) zaměstnanců MÚ / oceňování dobrovolníků a dárců krve, 
pravidelné sbírky, dobrovolnická činnost zaměstnanců úřadu, apod. 

realizace 2026 OPE/OVV/ORM 
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Harmonogram plánovaných akcí 

č. Akce Indikátor 
Termín 
plnění 

Odpovědnost 

1 Veřejná projednání / včetně veřejných slyšení k projektům v realizaci 
realizace 

projednání 
2026 ORM 

2 Podpora akcí neziskových a příspěvkových organizací / vyhlášení dotační programů města zveřejnění 2026 OŠKS/OSV 

3 
Kampaň Dny Zdraví / Daruj krev, Den s fyzio, podzimní Týdny duševního zdraví, propagace aplikace 
Záchranka, propagace prevence  

realizace 
7. 4., 10. 9. -
17. 10. 2026 

OSV/ORM/ 
OVV 

4 Kampaň Měsíc pro Zemi / tematické vycházky, Pohádkový les, Ukliďme Česko, ekologiáda, … realizace akcí duben 2026 
OŽP/ORM/ 
DDM/OPE 

5 Kampaň 10 000 kroků / jarní i podzimní výzva FT realizace 
duben, říjen 

2026 
IC 

6 
Podpora fair trade / mapa svět v souvislostech - nabídka pro ZŠ, Hravě o globálních 
tématech, aktivity ve spolupráci s Férovou školou, …) 

 FT  realizace akcí 2026 ORM 

7 Do práce na kole / květen, září                                                                                                                FT  
realizace 

akce 

květen, 
červen, září 

2026 
ORM/OVV 

8 
Kampaň Květen pro rodinu / realizace akcí zaměřených na rodinu ve spolupráci s 
organizacemi a spolky působící v Kopřivnici 

 FT  realizace akcí květen 2026 
OSV/DDM/ 

KDK 

9 Nabídka školních fór realizace 2026 ORM 
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10 Aktivity pro děti a mládež v období letních prázdnin / volnočasový program Někdo ven??? 
realizace 

aktivit 
červenec - 
srpen 2026 

OŠKS 

11 Aktivní září / Zátopkovy běhy, Do práce na kole, Do školičky pěšky, na koloběžce či na kole, … realizace akcí září 2026 
OŠKS/ORM/ 
Atletický klub 

Emila Zátopka 

12 Výstava na stromech FT realizace 
4. - 11. 10. 

2026 
ORM 

13 Plavecká soutěž měst / 8. ročník realizace 2. 10. 2026 

ORM/SpSK 
Kopřivnice/ 

ASPV/ 
SK Kopřivnice 

14 Den stromů realizace 20. 10. 2026 OŽP/ORM   

15 Farmářské trhy / organizace 4 trhů za rok                                                                                                      FT  realizace akcí 2026 OMM 

16 
Aktivity ve spolupráci s Dětským zastupitelstvem města Kopřivnice / např. aktivita na 
podporu fair trade, výstava na stromech, …                                

 FT  
realizace 

aktivit 
2026 

ORM/koordinát
or dětského 

zastupitelstva 

17 
Aktivní senior / soubor kulturních, sportovních, zábavných a vzdělávacích aktivit určených zejména 
seniorům 

realizace 
aktivit 

2026 
OSV/Junák, 

svaz skautů a 
skautek/KDK 
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Popis projektu: Rozmanitostí k rovnováze 
 

Zdroj: Dotační program MSK, Podpora vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí, 

ŽPZ/03/2026: https://www.msk.cz/cs/temata/dotace/podminky-dotacniho-programu-podpora-

vzdelavani-a-poradenstvi-v_oblasti-zivotniho-prostredi-pro-roky-2026-2027--24901/ 

 

Období realizace projektu: 1. 1. 2026 - 30. 6. 2027 

Skladba financí teoreticky: Min. výše dotace na projekt činí 50.000 Kč a max. dotace na projekt činí 

150.000 Kč. Poskytovatel se bude finančně spolupodílet maximálně 70 %.  

Konkrétně: Max. 214 286 Kč, dotace max. 70 % (150 000 Kč), spoluúčast min. 30 % (64 286 Kč) 

Náplň ve zkratce: EVVO s důrazem na podporu biodiverzity + lehký sociální přesah 

 

Harmonogram příprav: 

Lhůta pro podávání žádostí: 20. 1. 2026 (00:00) do 26. 2. 2026 (23:59) 
RM – schválení projektové fiše: 17. 2. 2026 
 

Hl. téma: BIODIVERZITA – přírodní různorodost, jak rostlin, tak zvířat, ve smyslu, čím je příroda 
různorodější, tím je jako celek stabilnější 

Aktivity: 

Březen – Ptáci kolem nás: přednáška a stavba ptačí budky 

 Akce pro rodiny s dětmi (pro děti a jejich dospěláky, každé dítě bude mít s sebou alespoň jednoho 
dospěláka, dospělák může být i sdílený, leč alespoň minimálně manuálně zručný) 

 Interaktivní přednáška 45–60 minut, dle složení posluchačů, na téma: hnízdění ptáků a jejich 
ochrana (hnízdění, hnízdní parazitismus, hlavní způsoby ochrany ptáků a jak mohou občané sami 
aktivně k ochraně přispět v každodenním životě, samolepky dravců proti narážení ptáků do skla, 
dodržování bezpečnosti, povídání o hnízdění, …), na kterou naváže praktická část - workshop 
stloukání budek, max 15 ks budek/1 akce, včetně materiálu, nářadí a odborného dohledu. 
Možnost zúčastnit se pouze přednášky, pokračování na podzim akcí Krmítkování.  

 Návrh termínu 21. březen 
 Návrhy místa realizace: DDM Kopřivnice 

 

Duben – květen – Probouzení zahrady 

 Min. jedna akce pro klienty sociálně terapeutických dílen Effatha Kopřivnice, Denního stacionáře 
KOPRETINA a dětí z MŠ + případné veřejnosti - spolupráce při přípravě prostoru vegetační 
sezónu (odstraňování plevele z herní plochy, úklid prostoru, obnovení malovaných her na menší 
zpevněné ploše, …) a výsadbě rostlin v terapeutické a smyslové zahradě Effatha - vítězný projekt 
Participativního rozpočtu 2023. 

 Pokračování na podzim druhou akcí – uspávání zahrady 
Kateřina Ryšková – pozvat a požádat o spolupráci na jarní akci 
Návrh termínu 14. nebo 16. dubna, dle Effathy, Kopretiny a MŠ 
 
 

Duben - Jak zvýšit biodiverzitu na zahradě (domečky pro různé druhy hmyzu, …) 

 Přednáška s praktickým workshopem pro veřejnost v rámci Měsíce pro Zemi, cca 60 min v podání 
bývalé zaměstnankyně Zoo Ostrava, která se zde tématu zvyšování biodiverzity věnovala. 

 Obsah: Co je biodiverzita neboli rozmanitost přírody, proč je pro nás důležitá a co nám přináší. 
Opravdu ji potřebujeme? Jak může každý z nás efektivně a správně pomáhat volně žijícím 
živočichům, od nejmenších, jako jsou včely samotářky, až po savce a ptáky. Součástí programu 
budou praktické ukázky hmyzího domečku, čmelínu, domečku pro netopýry, ježky a ptáky, dále 
imitace hnízd pro jiřičky a vlaštovky, samolepky proti nárazům ptáků do skel a tematické 
publikace. 
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 Cílem přednášky je inspirovat a nabídnout konkrétní, praktická řešení, která může každý z nás 
snadno uplatnit ve své zahradě, na balkoně, u domu nebo v okolní krajině. Součástí přednášky 
budou také příklady dobré praxe, upozornění na časté chyby při „pomoci přírodě“ a tipy, jak 
vytvářet jednoduchá, ale funkční opatření, která skutečně podporují biodiverzitu a nejsou jen 
formální nebo neúčinná. 

 Návrh termínu 21. duben (máme lyžařskou chatu) 
 

Duben - Exkurze na skládce v Životicích 

 Exkurze pro dvě cílové skupiny na skládku komunálních odpadů v Životicích s přednáškou o tom, 
jak předcházet vzniku odpadu, možnostech jeho opětovného využití, o třídění a recyklaci, 
energetickém využití a o fungování skládky. 

 pro děti (např.: z ekokroužku Jasoň, Dětského zastupitelstva Kopřivnice, ekotýmu při ZŠ 17. 
listopadu a ZŠ Floriána Bayera) a seniory ze skupiny Aktivní senior Kopřivnice či Univerzity III. 
věku, ne v týdnu kol. 16. dubna (seniorské dopoledne) 

 Návrh termínu: 21. duben děti a 28. duben senioři 
 

Květen - Lavičky U Hurského  

 Workshop tvorby přírodních laviček – z kamenů formou stavby suché zídky s cílem vytvoření 
dvou kamenných laviček (180x50), které na místě budou dále po generace kolemjdoucím sloužit 
k odpočinku a rozjímání. Sedací plocha z dubového masivu (210x60) bude předpřipravena 
místním řezbářem a před instalací na místě nabídnuta skautům k „dotvoření/ozdobení“. 
Povrchová úprava – lakování – bude provedeno, až po této dekorativní fázi. 

 Součástí návštěvy řezbáře mezi skauty a předání polotovaru k dotvoření bude povídání o druzích 
dřeva, k čemu je které vhodnější, ukázky práce se dřevem, možných technik tvorby …  

 Vyšším společným cílem skautů a města je obnova bývalé samoty na pokraji lesa, kde v historii 
stávalo stavení rodiny Lichnovských („Lichnovští shora“ – odtud přízvisko Hurští) s ovocným 
sadem, kde se zastavovali místní při víkendových procházkách přírodou, ale také při cestách za 
prací do Kopřivnické automobilky či továrny na kachle. Projekt obnovy místa byl přihlášen jako 
jeden z projektů ucházející se o milion korun z participativního rozpočtu města v roce 2023. 
Přestože daný rok zvítězil jiný návrh veřejnosti, předkladatelé ve spolupráci se skauty a odborem 
životního prostředí místo v následujícím roce odborně vyčistili nejen od náletových dřevin, 
obnovili zde studánku, které za účasti veřejnosti požehnal místní farář. Na tyto kroky bychom akcí 
rádi navázali. 

 Návrh termínu: 16. května 
 

Květen – Za krásou divokých orchidejí 

 Komentovaná vycházka pro veřejnost s botanikem na louku/bývalou kopřivnickou sjezdovku pro 
veřejnost s botanikem s cílem rozšířit povědomí o místních vzácných druzích rostlin se 
zaměřením na vstavačovité. 

 Návrh termínu: 20. května??? 
 

Červen - Kosení kosou 

 Hodinový workshop tradičního kosení trávy kosami pro veřejnost. Účastníci se naučí nejen to, jak 
kosu používat, ale i proč je důležité a pro přírodu prospěšné tuto tradici udržovat. Workshop se 
uskuteční na orchidejové louce v prostoru bývalé sjezdovky pod Červeným kamenem za účasti 
pěti sekáčů. Akce bude spojena s osvětou/přednáškou o ochraně vstavačovitých rostlin, které 
zde mají své stanoviště a díky kterým je území součástí Soustavy Natura 2000. 

 Návrh termínu: červen 2026, rozhodne OŽP 
 

Podzim - Výsadba U Hurského  

 Výsadba původních odrůd ovocných stromů (11 ks) v prostoru u bývalé lesní samoty U Hurských 
ve spolupráci se skauty, spojená s přednáškou o původních odrůdách a biodiverzitě v podání 
odborníka, sadaře, zahradníka a popularizátora ovocnářství, který se v reakci na klimatické 
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změny i změnu životního stylu snaží o racionální a udržitelný návrat ovocných stromů do zahrad 
i krajiny. Přednáška bude spojena s ochutnávkou v té době již zralých jablek, zejména pak starých 
krajových odrůd se zajímavým příběhem. 

 návrh termínu – 16. nebo 17. 10. 2026 
 

Podzim – Krmítkování 

 Akce pro rodiny s dětmi (pro děti a jejich dospěláky, každé dítě bude mít s sebou alespoň jednoho 
dospěláka, dospělák může být i sdílený, leč alespoň minimálně manuálně zručný) 

 Interaktivní přednáška, 45–60 minut, dle složení posluchačů, téma: Ptáci v zimě: kdy a jak ptáky 
krmit, typy krmítek, co do nich patří a co ne, jak najít potravu, kterou ptáci přirozeně vyhledávají 
v zimní přírodě. Účastníci se dozvědí, jak ptáci přežívají zimu, čím se živí, a jak jim můžeme 
pomoci i jinak - úkrytem, vodními zdroji nebo zahradními úpravami. Součástí přednášky je také 
pohled na vodní ptáky a jejich specifické potřeby v zimě. Přednáška kombinuje teorii s praktickými 
radami, inspiruje účastníky k vlastní aktivitě, aby ptákům pomohli přežít zimu zdravě a bezpečně. 

 Naváže praktická část - workshop výroby krmítek pro ptáky, max 15 ks krmítek, včetně materiálu, 
nářadí a odborného dohledu.  

 Návrh termínu: kolem Dne stromů, 9. nebo 10. 10. 2026, v prostorách DDM Kopřivnice 
 

Podzim – Přednáška s praktickou ukázkou ořezu stromů 

 V podání odborníka, sadaře, zahradníka a popularizátora ovocnářství, který se v reakci na 
klimatické změny i změnu životního stylu snaží o racionální a udržitelný návrat ovocných stromů 
do zahrad i krajiny. Řez je tím nejdůležitějším opatřením, které je potřeba u ovocných stromů 
provádět, zároveň je mezi pěstiteli velmi často diskutovaným tématem, jež přináší mnoho otázek. 
Jak správně řezat mladou sazenici, aby se dobře ujala a co nejrychleji začala růst? Jak 
zapěstovat korunu tak, aby se po prvních několika úrodách nerozlámala? Jak zabránit tomu, aby 
na starších stromech vyrůstaly desítky vlků, ale naopak byly v rovnováze mezi plodností a 
přirozeným zmlazováním? Jaké jsou největší mýty okolo řezu ovocných dřevin, a jak se vyhnout 
nejzásadnějším chybám? Na to vše odpoví tato přednáška, jejímž hlavním poselstvím bude, že 
správně provedený řez není hrubý zákrok, ale naopak citlivá cesta vedoucí k dlouhodobé 
udržitelnosti pěstovaných stromů. 

 Řekneme si, také jak vzniká nová odrůda ovocného stromu, jak dlouho trvá proces od vzniku až 
po uvedení do pěstování, a naopak, jak lehce může i cenná odrůda zmizet. Bude popisováno, 
jaký je význam ovocného stromu v krajině – ne jenom ten ovocnářský, ale také biologický, 
ochranný, krajinný a v neposlední řadě sociální. 

 Návrh termínu: 20. říjen, v rámci kterého probíhají oslavy Dne stromů 
 

V průběhu projektu – Infotabule Biotop řeka 

 Instalace tematické infotabule v rámci cykloodpočívky Na sedmičce - vítězný KOPROJEKT 
financovaný z participativního rozpočtu města Kopřivnice 2025, navržen a také vybrán veřejností 
z pěti finalistů. Cykloodpočívka byla realizována v r. 2026 a protože se nachází v blízkosti řeky 
Lubiny, bylo navrženo doplnit na místě edukativní prvek informující návštěvníky o okolní přírodě, 
jejím ekosystému a jeho obyvatelích. Rádi bychom tabuli upravili „na míru“ dané lokalitě, tedy 
pohledově a materiálově v souladu s ostatním mobiliářem. Vizuál i texty budou připraveny ve 
spolupráci s odborníky na přírodu nejen z odboru životního prostředí, ve finále se tedy bude 
jednat o jedinečnou infotabuli, která nebude k vidění nikde jinde. 

 

 


